



KARLOVARSKÝ KRAJ

Krajská protidrogová komise Rady Karlovarského kraje

U s n e s e n í

z 7. zasedání Krajské protidrogové komise Rady Karlovarského kraje
konaného dne 13.3.2014 v 10.00 hodin, v sídle Krajského úřadu Karlovarského kraje

Přítomni : dle prezenční listiny

Omluvení : dle prezenční listiny

Neomluvení: dle prezenční listiny

Ostatní zúčastnění: dle prezenční listiny

Jednání zahájil v 10.00 hodin a ukončil v 12.00 hodin předseda Krajské protidrogové komise Rady Karlovarského kraje (dále jen „KPK“), Bc. Jan Picka.

Členové Krajské protidrogové komise Rady Karlovarského kraje schválili následující program:

1. *Informace o stavu drogové scény v Karlovarském kraji z pohledu místních protidrogových koordinátorů a zástupců NNO*
2. *Diskuse a závěr*

pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

Program jednání:

ad1) Informace o stavu drogové scény v Karlovarském kraji z pohledu místních protidrogových koordinátorů a zástupců NNO

Návrh usnesení:

Jednání se zúčastnili místní protidrogoví koordinátoři měst Sokolov, Aš, Ostrov, Karlovy Vary a zástupci neziskových organizací zabývající se protidrogovou prevencí – o.s. Světlo Kadaň a KOTEC o.p.s..

Místní protidrogoví koordinátoři hovořili především o dobré spolupráci s neziskovými organizacemi, KOTEC o.p.s. a Světlo Kadaň. Hovořili o drogové scéně Karlovarského kraje, která se nemění, a nejvíce užívanou drogou je stále pervitin. Zdůrazňovali zvýšený nárůst zadržených řidičů pod vlivem drog, než pod vlivem alkoholu. Tuto skutečnost přisuzují zvýšené kontrole přítomnosti drog v těle řidiče, než tomu bylo v minulé době. Hodnotili kvalitní spolupráci s Policií ČR, využívání kamerového systému v protidrogové prevenci. Negativně hodnotili snižující se věk prvouživatelů drog, kdy např. v Karlových Varech se Městská policie zabývá vyhledáváním nezletilých kuřáků-děti od 12-15 let. Městská policie v Karlových Varech též ve školských zařízeních realizuje vlastní program prevence kriminality. Koordinátoři shodně uváděli problém nedostatku finančních prostředků na realizaci programů primární prevence na školách.

Zástupci neziskových organizací kladně hodnotili zvýšení finančního příspěvku z rozpočtu Karlovarského kraje na realizaci preventivních programů – K-center a terénních programů. Dále

hovořili o současné pervitinové drogové scéně, kdy převládá jeho užívání nitrožilně, objevují se nové syntetické drogy. V loňském roce se na Chebsku vyskytly případy zneužití Fentanylu. Zástupci NNO hovořili o vývoji populace, kdy průměrný věk uživatelů, kteří využívají služeb center anebo terénních programů, se lehce zvyšuje. V roce 2013 to byl průměrný věk 32 let, službu využívají ze 2/3 muži. Dále hovořili o problematice uzavřených drogových scén, např. na Žluticku a problematice uzavřených skupin vietnamských uživatelů návykových látek. Za velmi problematickou považují situaci zneužívání návykových látek mladými lidmi, kteří kupují nekvalitní drogy, nedbají na bezpečné užívání a na základní zdravotní opatření v souvislosti s užíváním drog. Zástupkyně o.p.s. KOTEC hovořila o problematice bezdomoveckých skupin, které pobývají v bývalých kasárnách v Chebu, jež jsou určeny k demolici. Je předpoklad, že tyto skupiny se budou dále přesouvat do centra města Chebu. Oba zástupci NNO hovořili o nedostatečné síti služeb v Karlovarském kraji, jak na psychologické, tak psychiatrické úrovni.

Jednání se též zúčastnila krajská školská koordinátorka prevence, Ing. Eva Cíchová, která hovořila o primární prevence na školách v Karlovarském kraji. Seznámila členy s existencí minimálních preventivních programů na školách a s prací školních metodiků prevence – ***navržené usnesení nebylo přijato.***

pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

2. Diskuze a závěr

Diskutovaná témata

- Soutěž II. stupňů základních škol – téma protidrogová prevence – tato aktivita nebude dále podpořena
- Vyjádření podpory nestátním neziskovým organizacím – o.s. Světlo Kadaň a KOTEC o.p.s. formou písemné či ústní výzvy obcím ke spolupráci a finanční podpoře organizací, nachází-li se na jejich území problémová lokalita, v souvislosti se zneužíváním návykových látek.

V Karlových Varech dne 13.3.2014
Zapisovatelka: Ing. Bc. Šárka Benešová

vlastnoruční podpis
Bc. Jan Picka, předseda
Krajské protidrogové komise
Rady Karlovarského kraje, v.r.